

Фармерське життя

THE FARMER'S LIFE

Address:

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить кожної середи — Published every Wednesday

WEDNESDAY, DECEMBER 30, 1931. No. 52 (352). VOL. VII

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

PIK VII. Ч. 52 (352). СЕРЕДА, 30 ГРУДНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

“РАДИ БОГА, З'ІЗДЖАЙМОСЯ”

Так сказав британський прем'єр МекДоналд 25 грудня, коли прочитав в часописах звіт експертів, що скінчили своє засідання в Базелі, Швейцарія, де провірювали, чи Німеччина може платити воєнні відшкодування після варунків плану американського банкира Йонга. Осуд тих експертів є, що Німеччина не може платити. Вони радять в своїм звіті, що ці відшкодування треба значно знизити або й цілком счеркнути.

Німецький канцлер Брінгг заявив, що треба всім зацікавленим в воєнних довгах урядом звіт цієї притяги. За ним послідує і консервативний МекДоналд та сказав, що

всі уряди повинні якнайскорше з'їхатися, щоби обговорити нові варунки сплати воєнних довгів і то з'їхатися “ради бога якнайскорше”. Значить капіталістична криза притякає. Фінанси крахують. Зиски врятовують. Ринків немає. Населення революціонується.

Коштом вкорочення, або може й цілковитого счеркнення воєнних довгів Німеччині капіталісти Британії, Америки та Франції сподіються, що Німеччина поможє їм в війні проти Радянського Союзу. В цім вони перерахуються, бо в Німеччині є вже сильна й впливова комуністична партія, яка поведе німецькі маси не проти Радянського Союзу, а проти чужої й своєї буржуазії.

КОНФЕРЕНЦІЯ РОЗОРУЖЕННЯ В ЛЮТІМ

Пишуть часописи, що на конференції розоруження, що з'їдеться в лютому в Женеві, Швейцарія, має бути поперх 3,000 експертів по військовим, флотним, воздушним, політичним і економічним справам. Уряд кантону, в якому є Женева, збудував нову саялю на що

конференцію. Отворено 3 нові готелі. Лагодяться 500 корреспондентів преси бути на цій конференції. Багато дечого ішого лагодиться. Та чи погодяться капіталістичні хижаки між собою роззброїтися? Не хочеться вірити. Вони скорше згодяться ще ліпше себе озброїти.

В МАНДЖУРІЇ ВІДБУВАЮТЬСЯ ВЕЛИКІ БОЇ

Останні доносення з 28 грудня говорять про те, що в Манчжурії відбуваються великі бої між останками китайського війська та японцями. Китайці мали б мати около 50 до 60 тисяч війська та багато партизанів. Дешпа доносить, що Японія вислала на поборення того війська та на здавлення партизанського руху ще одну мішану дивізію з Корей, ще в неділю 27 грудня.

Здовж залізничного сектора Ковпанце-Яков на залізничній Пейпін-Мукден йде зараз зав-

зята боротьба між китайцями і японцями, співістала дешпа японської телеграфічної агенції Джуо Мін. Ця японська кампанія є, каже Японія, звернена проти китайських бандитів. Сама буржуазна англійська преса, коли лише про цих бандитів, бере їх в знаки наведення. Значить, не вірити, що це бандити, а знає добре, що це або китайські ювнїри з регулярної китайської армії, або манчжурські селяни, які в цей спосіб ставлять наїздким спротив, що б'ються з ними.

ГОЛОДНІ В ГРЕЦІЇ ДОБУЛИ ПОЖИВИ

Вісти з Європи через Лондон говорять, що різдвяні свята мали сумний перебіг в різних країнах Європи. Не видко було багато тої радості, з якою стрічали свята попередніми роками, бо всюди пужда і біда скрайна. В деяких країнах свята мали богаті паслидки, бо коли багаті і ситі буржуї забавлялися, голодні безробітні мерзли і голодували та робили протестаційні демонстрації.

В Греції, в місті портовім Салонікі, велика громада безробітних устроїла демонстрацію домагаючися поживи для себе, а коли піхто її не давав, демонстранти розбірали поживу в склепах. Уряд замість допомоги вислав проти демонстрантів військо. Комуністи старалися організувати голодних безробітних. Погода на час свят була незвичайно догана в Європі.

РЕЗИГНАЦІЯ КИТАЙСЬКОГО УРЯДУ

Цілий китайський кабінет зрезигнував 28 грудня. На його місце встановлено вже інший уряд.

Президентом Китаю вибрано Лі Сяна, а прем'єром є Сун Фро з радикальної кантонської групи.

Китайська націоналістична партія, або Куомінган, який говорять гоміндан, відбуває зараз свій конгрес в Пекіні. Зрадник Чан Кай Шек в іх в а літаком на підвідо до свого рідного містечка Фенгша. Деякі члени Куомінгану є сильно проти него, як диктатора. Інші думають, що він повинен бути в уряді, щоби помилати Китаєві в тяжких хвилях. Пороблено старанні ставити Японі в Манчжурію сильній опр.

Одноткі частини Китаю, в яких є зараз добра влада, це є частини, які знаходяться під владою рад китайських робітників, селян і ювнїрів. Це є в кількох провінціях і областях в середній Китаю. Радянська територія в Китаю є більша як Франція і має поперх 85 мільйонів населення вже. Тому то комуністичні провінції владні зарплата Китаю Японії та іншим імперіалістичним державам, які хотять поділити Китай між себе, як віддати владу в руки працюючого народу.

Делегати Куомінгану з Пекіну і Кантону варадають на свій 24 грудня на цим, щоби зарплатити Чан Кай Шеку знов бути головою уряду, але він повинен рушити від цього.

Бритійська влада Індії зачала переслідувати селянський визвольний рух масовими арештами провідників

Повідомлення з Пешавар, Індія, з 26 грудня говорять, що британська влада заарештувала провідника селянської організації “червоної сорочки” Абдула Гафур Хана. Рівночасно влада видала три розпорядки, на основі яких можна арештувати всіх запідозрилих в селянським визвольнім русі та терором вбити цей рус. Арештовано того самого дня д-ра Хан Сагеба і його сина. Хан Сагеб є братом Гафур Хана. Пізніші вісти доносили про арештування одного адвоката та кількох інших провідників.

Дешпа з Індії з 28 грудня говорять, що за два дні арештовано 188 осіб, які були організаторами “червоних сорочок” в 5 районах цієї провінції.

Дешпа з 28 грудня з міста Бомбей говорять, що британська влада боїться сильних розрухів та що тому казала арештувати президента Всеіндійського Національного Конгресу, Пундіта Джаваргалала Неру. Неру був арештований в дорозі з Азагабад до Бомбею, де він хотів взяти участь в привітї Магатмі Гандї, що саме прибув на італійським кораблі Пільзна до Бомбею.

Влада вже перед тим заборонила провідникам ВІКК від'їждати зі своїх помешкань без дозволення. Внаслідок цього

арештування привітцій комітет мусів заєхати справляти парадне привітання для Гандї. Але за це ВІКК вирішив проголосити генеральний страйк (по індійським парталь) на знак протесту і жалоби. Говориться, що вся праця є спинення а всі склепи позамкнані.

Гандї повернув по 4 місяця неперисутності в Індії. Все, що він привіз з конференції в Лондоні, це були його слова, що повертає із збільшеною вірою в бога, в мир і в відкинення оружної боротьби. Тимчасом британська влада в Індії цілком не відкадає оружної боротьби, але навпаки приготує всяке оружжя, щоб здавити визвольний рух індійських працюючих мас.

Гандї заявив, що він радіє, що повернувся, але сумує його свідомість цього, що перед народом Індії стоять критичні дії.

В іншій промові, коли вже повідомили його про події в Пешаварі, Гандї потім сказав, що він готов пожертвувати один мільйон людей, щоб здобути незалежність Індії.

Підчас промови Гандї 20-тисячна громада “недоторканців” протестувала походом проти Гандї. Були сутини “недоторканців” з націоналістами. Поліція громіла “недоторканців”,

які поздирали гірлянди з привітальної брами встроєної для Гандї.

Можна очікувати важликих подій в Індії, бо на ділі уряд МекДоналда не хоче дати Індії ніякої дійсної самоуправи. Покинуги Індію значить для Британії, дати буржуазії смерть. Обчислено, що на кожних 5 доларів приходу в Британії 4 доларів походить з Індії. Такої добичі ніяка буржуазія добровольно не покине.

УСПІШНИЙ ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З'ІЗД ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ

(Спеціальна телеграма до “Ф. Ж.”)

ЕДМОНТОН, Алта., 27 грудня. — Десятий Провінційний З'їзд ТУРФДІМ в Едмонтоні був дуже успішний. На з'їзді було поперх 100 делегатів, що репрезентували робітничо-фермерські організації. На закінчення з'їзду відбувся в неділю пополудні в салі Українського Робітничого Дому масовий мітінг. Увечері відбулися два концерти, на яких зібрали \$1,053 на Студентський Інститут ТУРФДІМ в Едмонтоні.

З багатьох дальших околиць було б прийшло більше делегатів, як би не криза. Настрій в делегатів гарний, боевий. Шатальський.

АМЕРИКАНСЬКІ БАНКІРИ ТРЯСУТЬ СВІТОМ

Наскільки можна бачити з американських часописів, американські банкіри випозичили іншим країнам, державним казам і приватним капіталістам та підприємствам около 45 мільйонів доларів. Звісна річ, що при помочі тих кредитів, які треба віддати грошми, золотом або товарами, може Америка диктувати кожному урядові на світі. Вона це й робить і об'єднує їх до одного сильного фронту проти Радянського Союзу.

БОЖЕВІЛЛЯ КАПІТАЛІЗМУ

Доносять з 27 грудня з Вашингтону, столиці Сполучених Держав, що урядово дозволено американським залізничним підниети оплати за перевіз фрейтеу, починаючи з дня 4 січня на 2 до 4 центи на тон. Це на те, щоби уможливити залізничним компаніям заплатити дивіденди і проценти. Звісно, що це погіршить, а не поліпшить кризу, бо як фармер, наприклад, заплатить більше за перевіз шпешції, йому зістане менше на інші потреби. Капіталізм божевіліє.

Берлін, Німеччина, 27 грудня. — (Шп.) Вчорашній міський вибори в Штутгарті є задітні тии, що в них не здійснилися сподівані фашистів. Старі буржуазні партії втратили 27,000 голосів, з чого фашистам дісталлося 23,000, але вони сподівалися значно більше. Соціалісти втратили 8,000, а комуністи здобули 6,000.

Вчора увечері були два серйозні удари в Штутгарті між робітниками і фашистами і двоє фашистів тяжко поранено.

ОБЛУДНИКИ З ЛІГИ НАЦІЙ

Японський уряд повідомив 25 грудня великі держави: Францію, Британію і Сполучені Держави, щоб вони пантрували свого носа а не втручалися в справу окупації Манчжурії. Ця нота Японії до великих держав була відповіддю на облудницькі протести до Японії, що це не важилася робити наступу на китайське військо в напрямі Цінчов та не проганяла їх з останнього кутка Манчжурії. Американський амбасадор в Японії Форбе ходив особисто до прем'єра Японії Інукаї-я, щоби це зачинати наступу на

Цінчов. На це йому відповіли, що Японія мусить вигнати “непорядні” елементи з Манчжурії — тоб то останне китайське військо. Звісно, американський амбасадор знав згорні, що дістане таку відповідь. Лдже ж Сполучені Держави, Франція і Британія вже давно згодилися на захоплення Манчжурії японськими капіталістами, щоби тільки за це Японія спровокувала Радянський Союз та дала їм нагодю всім нараз виступити проти него в надії, що всі разом заможугь щоби це зачинати наступу на його.

ПРОВОКАТОРИ СПИМАНІ НА ГАРЯЧОМУ

Бейпін. Із Харбіна повідомляють, що администрація товарної станції Харбін випадково виявила у прибулому із Чаньчуня вантажі 20 ящиків зброї і бомбометних гарматень. На ящиках була марка мукденського арсеналу. Зброя дуже майстерно прихована була під виглядом 20 паків бавовника.

Характеристично, що тільки цими днями харбінський відділ “Кокусай Унью” спростовував повідомлення про причетність цієї фірми до дайренських операцій з продажем зброї генералові Ма.

Китайська преса заявляє, що виявлена зброя є остаточний доказ того, що японці самі викрито, негайно зник Тенер вантаж лежить у паківанні вантажної станції під охороною

китайської поліції, що склала протокол про це викриття.

Вчора із Чаньчуня знову прибули вантажі, що їх вислала японська фірма “Кокусай Унью”. На вимогу влади, знову відкрили вантажі і в ньому виявили 16 ящиків зброї. Характеристично, що тільки цими днями харбінський відділ “Кокусай Унью” спростовував повідомлення про причетність цієї фірми до дайренських операцій з продажем зброї генералові Ма.

Китайська преса заявляє, що виявлена зброя є остаточний доказ того, що японці самі викрито, негайно зник Тенер вантаж лежить у паківанні вантажної станції під охороною

НЕЧУВАНЕ ЗУБОЖІННЯ ЗАХІДНО-УКРАЇНСЬКОГО СЕЛЯНСТВА ПІД ПОЛЬЩЕЮ

Львів. Аграрна криза у Польщі з особливою силою вдарила по селянству Західної України. Нечуване падіння цін на сільсько-господарську продукцію призводить до катастрофічного зубожіння селянства, що особливо загострюється через великі порівняно, цін на промисловий крам.

З цього приводу львівська буржуазна газета “Діло” наводить такі числа. Корюву селянам доводиться продавати за 15 злотих, коня за 7—20 злотих, кільки масла — 21 злотих. Отже, щоби купити цю селянини повинен продати 4 корови. За коробку сірників селянини повинен віддати 10 літрів молока або 1 курку.

ВЕЛИКИЙ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ КРОЛ

В неділю, 27 грудня, відбувся в найбільшій театрі Вініпегу протестаційний концерт-мітінг скликаний Канадською Робітничою Оборончою Лігою проти 98 секції карного закона Канади та проти засудів на комуністичних провідників і інших робітників, як також проти депортації на її основі неканадійців. Присутних було кілька тисяч осіб. Виступали

промовці з поясненнями, що треба змобілізувати всі сили працюючого народу Канади проти застосування цієї огидної секції та домогатися від уряду її відкинення, а також висвобождения увязнених на її основі осіб. Принято одностайно предложені по цьому питанні резолюції. Такі мітінги відбуваються і по інших більших містах західної Канади, аж по Ванкувер.

НІМЕЦЬКИЙ УРЯД ЗАВОДИТЬ В СЕБЕ ВИСОКІ ТАРИФИ НА ЗАКОРДОННІ ТОВАРИ

Німецький перзидент Гінденбург підписав з початком березня грудня надзвичайний декрет, на основі якого надається урядові необмежене право підносити тарифні оплати відповідно до його бажань.

Нові права уряду, які він використає внаслідок “гострої економічної потреби”, включатимуть право піднести тарифні оплати, які будуть рівнятися цілковитій забороні імпорту.

Новий декрет надає ці необмежені права урядові аж до 23 лютого, коли кінчатся парламентарні ферії.

гострої економічної потреби, 1) поробити зміни в існуючій тарифі оплат від імпорту; 2) увести в життя систему тимчасових двосторонніх договорів із закордонними державами.”

Деякі обсерватори згодні, що під “двосторонніми договорами” треба розуміти бажання німецького уряду вести переговори в справі тарифів з Великою Британією.

Новий декрет надає ці необмежені права урядові аж до 23 лютого, коли кінчатся парламентарні ферії.

КАМΠΑНІЯ ЗА ПІДПИСАМИ ПРОТИ 98 СЕКЦІЙ ПОСТУПАЄ ВПЕРЕД

ТОРОНТО, Ont. — Суддя Мюлок назначив \$160,000 кавці за всіма провідними комуністичними засудженими за причетність до "незаконного товариства" і за "бунтівничу змову". В аргументі, ужитім перед назначенням кавці онтоларійського суду послужували наступні свідчення судді, які за допомогою судді-договірника, який спеціально призначений на цей місяць січня.

Відповідуючи на заяву оборони, що ці люди є чесні, суддя сказав: "Як вони можуть бути чесними, коли вони мордували б людей?" А коли прийшла черга на апликацію т. Семма Кара, суддя замітив: "Росія є тим місцем, де він повинен піти". Коли прокуратор протестував і боровся вперто проти випущення засуджених на волю за кавцією, та заявив, що нікого із засуджених на основі 98 секцій кримінального закону не можна приволокти до іншої держави, як би він вік суддя запитав: "Чи ти дуже жалувал би, як би вони ніколи не прийшли сюди назад?"

Прокуратор Седжвик, протестуючи проти кавці заявив, що засуджені не є "маючими" громадянами, бо мало хто з них має маєток.

Це лише кілька з багатьох аргументів подібного характеру, яких вживали прокуратори суддя.

Кампанія поступає вперед.

Кампанія за підписами 3,000 організації проти 98 секцій кримінального закону, яку започаткувала в Торонто "Конференція за скасуванням 98 Секцій", робить добрий поступ. Центральний Виконавчий Комітет Канадської Робітничої Оборончої Ліги дістав повідомлення, що багато організацій по цілій Канаді з власної ініціативи вислали вже протестні резолюції у відповіді місяця.

Визивають рішення судді Ослі.

Льюкалі Майн Воркерс Юніон оф Канада та інші робітничі організації висловили своє негодкування проти рішення судді Ослі з Мус Джо, який підчас розправи Дж. Брайсона, організатора Воркерс Юніон Ліг і Майн Воркерс Юніон оф Канада, в Естевані, висказався, що обидві ці організації є не легальні.

Цей висказ судді з Мус Джо цілковито протривить рішення судді Райта підчас розправи над всіма комуністичними провідниками, який виразно заявив, що його рішення не відноситься до Воркерс Юніон Ліг, або якоїсь іншої організації, тільки до комуністичної організації Канадська Робітнича Оборонча Ліга пригрозивши дальшу акцію, щоб опрокити рішення судді Ослі.

ТАК ГОВОРЯТЬ САМІ КАПІТАЛІСТИ

Співредактор вінніпегської Фрі Прес, Т. Б. Р., описуючи цю систему навчання в школах, пише в однім з недавніх чисел (з 23 грудня 1931).

«Вже від довгого часу можна було замітити, що існуючі засади навчання набагато безужиточні, бо вони не годяться з фактами того суспільства, серед якого їх навчалося.»

«Навчання стало невірталне аж до точки безплідності й це в часі, коли уміслові процеси кожного з нас, почавши від Вінніпега аж до народу Китаю й Індії, є в стані непереваности, викликаним визовом, з яким ми всюди зустрічаємося. Розв'язка всьому питанню, з яким ми стурнуємося в цілій його наготі через депресію, це є справа освіднення — науки. Але здається, що було б за багато надіятися, що відстанемо потрібний науковий провід в систематичній і зрозумілій формі.»

«Пара водна і електрика вимела на бік не тільки поняття про суспільство з вісімнадцятого століття, але й дев'ятнадцятого століття. Маємо машину в наших руках, а вона змінила всі поняття про суспільство і політику не до пізнання. Машина зробила політику підрядною економіці. Це є явний факт теперішнього покоління. Але це такій факт, якого наша система навчання не хоче признавати.»

«Машина революціонує світ поза шкільною кімнатою і стимулює нові галузі думки, розбиваючи старі поняття політичних і національних вартостей, отворюючи нові проблеми продукції і дистрибуції, що доторкають добра цілої людської раси.»

ЛІГА НАЦІЙ ПРИСТАЛА ОСТАТОЧНО НА ОКУПАЦІЮ МАНДЖУРІЇ

ПАРИЖ, 25-го листопада. — Лицемірні спроби Ліги Націй виявилися сьогодні, коли представники 12-ох держав ухвалили резолюцію, в якій дозволили японським військам залишитися в Манчжурії так довго, як цього буде вимагати справа забезпечення японських інтересів в Манчжурії. Резолюцію ухвалено у відсутності китайського і японського представників. Американський амбасадор Чарлс Г. Дос заявив, що Сполучені Держави одобрять резолюцію Ради Ліги Націй, хоч вони не є її членом.

Одноголосне ухвалення резолюції, яка дозволяє японським імперіялістам грабувати Манчжурію, є доказом, що Ліга Націй є зараз під цілковитим впливом американських імперіялістів, які хоч не є офіційно зареєстровані в Лідзі, то помімо того мають рішаюче слово в китайському конфлікті. В резолюції говориться, що відтягнення японських військ з окупованих територій в Манчжурії було б під цей час непрактичне і тому Ліга не повинна вимагати точного часу, в якому вони мали б відтягнути свої війська з Манчжурії. Одночасно Рада Ліги Націй вислала до китайського і японського урядів телеграму з домаганням, щоби вони приказали своїм комендантам в Манчжурії стриматися від дальших воєнних кроків.

Тимчасом з Китаю надійшли інші висти, які говорять, що китайська Червона армія відновила свої активності здовж берегів горнишої частини долини Янцзи і старається оточити місто Шасі. В телеграмі до японських військових властей в Шангаю говориться, що в Шасі збунтувалися війська нанкіньського уряду проти своїх офіцерів, відмовляються виконувати їх прикази та братують з жовнірами Червоної армії. По цілій місті розлілено протияпонські плакати, а японська торговля цілком завмерла. Китайські банки в Шасі вислали всю готівку на британські воєнні кораблі, що стоять в пристані.

МАСОВИЙ ПРОТЕСТ ПРОТИ БІЛОГО ТЕРОРУ.

НЬО ЙОРК. — Від імси масової робітничої демонстрації, що відбулася кілька днів тому на Юніон Сквер проти імперіялістичної війни і за оборону Радянського Союзу, до кубанського президента Мачадо вислано того дня слідууючу резолюцію:

"П'ятнадцять тисяч робітників, демонструючих сьогодні на Юніон Сквер в Нью Йорку проти імперіялістичної війни і за оборону Радянського Союзу, протестують одночасно проти терору, від якого страждає кубанська робітничка клася, домагаються права свободи діяльності для комуністичної партії і Національної Федерації Праці, як також негайного звільнення усіх політичних в'язнів".

АТАК НА ЗАРІВНУ ПЛАТНУ РОБІТНИКІВ.

Спеціальна комісія, яка досліджувала знижку для залізничних робітників Канади вирішила двома голосами проти одного, який в душі теж був проти робітників, що всі залізничники, кондуктори, палячі, машиністи, послуга і секційники, мають одержати 10% знижки рахуючи від 1 грудня. Проти цього робітничі юнії зачинають протестувати. Американські залізничні проголосили 15% знижки своїм залізничним робітникам. І американські і канадські залізничники говорять, що не мають чим заплатити дивіденди своїм шероцям і тому мусять обнизити заробітну платню робітникам. Бідні шероци готові з голоду умерти, як не дістануть повної дивіденди!

СКЛАД РУМУНСЬКОЇ АРМІЇ.

Як повідомляють з Букарецту, румунський уряд подав Лідзі Націй довідку про склад румунської армії. За цією довідкою румунська армія складається мирного часу з 254 тисяч чоловіка, з них 14,000 офіцерів. Сюди треба додати жандармерію (73,025 чол., з них 11,025 офіцерів), військову фльоту (5,500 моряків і 326 офіцерів) і військову авіацію (11,800 чоловіків.)

РОЗСТРІЛЯНО ЗА ШПИГУНСТВО.

ПОЗНАНЬ, Польща, 2 грудня. — За присудом воєнного суду тут розстріляно сьогодні Франца Кальке, 28-літнього жовнера польської армії, обвинуваченого в шпигунстві та користі Німеччини.

БЕНЕТ СКЛИКАЄ ПАРЛАМЕНТ НА 4 ЛЮТОГО.

ОТТАВА, Ont., 18 грудня. — Прем'єр Бенет оповістив минулого вечера, що слідуюча сесія канадського парламенту відкриться в Оттаві на 4 лютого.

Загально сподівають, що вона буде дуже коротка, потягне не довше, як до третього тижня місяця травня. Це тому, що десь при кінці червня, або початком липня в Оттаві мала б відбутися імперіяльна економічна конференція, яку свого часу відложено в Лондоні.

КРАХ НАЙБІЛЬШОГО ІТАЛІЙСЬКОГО БАНКУ.

За відомостями з Риму, в Мілані банкрутував найбільший італійський банк "Банка Коммерцале Італіана". Він контролював найбільші об'єкти хемічної промисловости, металевий, шугинової товкву, електричної та паропланства, що їх усею розвивав фашистський уряд. Капітал банку наприкінці 1930 р. становив понад 8,25 мільярдів лір.

ПОМЕР ВОЛОДИМИР ОХРИМОВИЧ.

Дня 6 листопада помер у Львові старій політичний діяч, етнограф та кількараровий редактор "Діла" Володимир Охримович.

ЧЛЕНИ РЗТ! ДОПОМАГАЙТЕ КАМΠΑНІЇ ЗА ЧЛЕНСТВОМ ДО ТУРФДІМ

Товариші!

Цього місяця наша братія організації ТУРФДім переводить кампанію за збільшення своїх рядів та за поширення робітничої літератури.

Повідомлення з місць говорять, що ця кампанія проходить успішно. Але одлчасно вони теж говорять, що багато відділів РЗТ дуже мало захищали цією так важною кампанією нашої братньої організації і дуже мало допомагають їй.

Це зле, товариші. Так не повинно бути. В кампанії ТУРФДім за членством і за поширенням робітничої книжки треба брати якнайбільш активну участь.

Адже ТУРФДім — це організація, яка була головним основником і будівничим Робітничого Запомогового Товариства. Вона і досі активно допомагає нам будувати нашу організацію.

ТУРФДім є головним основником і будівничим нашої робітничо-фармерської революційної преси, яка зараз клясово освідляє, організує і керує в клясових боях десятки тисяч українських робітників і бідняцьких фермерів у Канаді.

ТУРФДім дає провід всім українським робітничо-фармерським організаціям і всім українським трудящим в Канаді уведені клясово-освітньої праці та виховує в Секції Молоді у в УРДШколах тисячі української трудячої молоді на клясово-освідлений членів своєї класи.

ТУРФДім за проведом комуністичної партії веде перед мобілізацію українських трудящих мас Канади до боротьби проти капіталістичного визиску, смеру, виголоджуваних, терору й імперіялістичної війни; проти всіх сил капіталу й його слуг соціял-фашистів і українських жовтоблакастичників та шовінізму в українських трудящих духа міжнародної єдності і солідарности.

Ясно, що організація, яка відірає таку велику й важливу роллю в боротьбі за робітничі інтереси, мусять бути зміцнені, а наша організація, РЗТ мусять нести в цьому зміцненні якнайбільш активну участь.

СЕЛЯНИ БОРЯТЬСЯ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНИХ ЕКЗЕКУЦІЙ

"Газета Варшавська" з 28 жовтня ц. р. повідомляє:

Село Ломазинки, в ковельському повіті, було тереном поважних ексцесів. До Ломазинки приїхав податковий екзекутор із Ковля Воскович, котрий в товаристві двох поліціянтів і солтиса Карпа Рупця приступив до урядових чинностей. В моменті, коли Воскович засеквестрував у одного з місцевих селян свиню, зібралась юрба селян, яка відібрала засеквестровані річі і, оточивши секвестратора й поліціянтів, унеможливила дальшу екзекуційну працю.

На місце прибуло 2-ох нових поліціянтів. Вони увільнили секвестратора з полону і арештували 7 осіб, головних провідників у випадку.

Арештованих приміщено з однієї з селянських хат. Негайно цілу хату, де перебували ув'язнені, оточила юрба селян, озброєних у вила й палиці. Поліція відступила під напором товпи. Арештовані були звільнені.

Вночі підпадено господарство солтиса Карпа Рупця, з

Старі поняття політичних і національних вартостей, які, наприклад, огосять українські самостійники, є такі ідіотичні і смішні, що не можна уявити собі, щоби людина із здоровим розумом могла голосити їх.

Товариші! Товариші! Перестудуйте добре вискази буржуазного співредактора Фрі Прес і підійть до тих сусідів, які досі читають ще жовтоблакитну шовіністичну націоналістичну пресу та вкажіть їм, як другі люди, буржуазні журналісти і вчені, глядять на пинійше шкільне виховання, за яке побиваються так наші "рідні" редактори!

ПОХІД НІМЕЦЬКОЇ ВОЯЧЧИНИ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ

Німецьке військове міністерство опублікувало 9 листопада повідомлення, в якому, між іншим, говориться:

"Останніми місяцями комуністична партія Німеччини розгорнула дуже широку й інтенсивну діяльність щодо розкладу збройних сил Німеччини. Починаючи з половини липня ц. р. поширено в касарнях або роздаю окремих солдатом не менше як 40 різних комуністичних розкладницьких брошур. Більше ніж у 200 випадках поширювали плякати й листівки в сотнях тисяч примірниках. Заарештовано 26 осіб, що поширювали листівки."

Далі в повідомленні зазначається, що "боротьбу проти всіх дальших спроб розкладати роїхсерв провадитимуть, застосовуючи надзвичайний декрет з 6 жовтня 1931 р." у повідомленні відзначається, що в надзвичайному найвищому суді в Ляйпцигу тепер розглядають цілий ряд процесів у справі обвинувачення в державній зраді.

У зв'язку з опублікованим повідомленням військового міністерства Німеччини про "розкладницьку діяльність" компартії серед збройних сил Німеччини, "Дайче Альгемайне Цайтунг" вимагає заборонити компартію.

Газета закликає державну владу позбутися всякого фальшивого потурання й створити сиражій авторитет у зв'язній боротьбі проти розкладницької роботи компартії Німеччини.

ФАРМЕРІ ПРОТИ ПОДАТКІВ І МОРГЕДЖІВ

ТОЙВОЛА, Мичиген, Спол. Держави, 26 листопада. — На масовий мітинг фармерів цієї округи ухвалено резолюцію, яка домагається відорочення податків та мораторія на моргеджі, як також деяких заходів, що влекли б незможним фармерам нестерпіні економічні тигарі. Резолюцію вислано до надзірних рад повітів Уттон і

Онтонегон, та достейвого фармерського комітету акції.

Правильною була б резолюція тільки тоді, як би ці незможні фармері домагалися цілковитого звільнення від податків на час кризи і скасування моргеджів довіг, наслідком яких десятки тисяч незможних фармерів втратили свої землі так в Америці, як і в Канаді.

ПАРТИЇ НЕ МОЖАТЬ БУТИ НЕЛЕГАЛЬНИМИ

Товариші! Не можна бути не легальними, хоч і це може бути дуже незручно, але це не означає, що партія не може бути не легальною. Партія не повинна бути не легальною, хоч і це може бути дуже незручно, але це не означає, що партія не може бути не легальною.

ПОЛЬСЬКА ЦЕНЗУРА ОБОРОНЯЄ ГАЛИЦЬКИХ РАДИКАЛІВ

Радикали перебрали на себе роллю ганючих українського націоналізму. Їх як екжалені собак пускає українська буржуазія на революційний рух. А радикали живуть собі незалежно, як пачка собак, не будучи ні чим, ні ким, ні для чого.

Видати вони і галечку. Радикальний Союз — одне некро, виходить у нашій радикалів.

Ось кажи більшовики не дають читати жовтоблакитним матеріалам, все глоблять та пошукують.

А як амальовують життя тут у нас? Прямо рай, тай готі, Так шитати і корисно і безпечно.

Скажіть, чи треба кращих оборонців радикалам, як польська шхига.

АРЕШТУВАННЯ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ ЗА КОМУНІСТИЧНУ АГІТАЦІЮ НЕ ВБАВЛЯЮТЬ

На терені косівського, сятинського і надвірнянського повітів розкинено значну кількість комуністичних брошур. Перевезене слідує довести до устіпшення цілішні виконавчі.

В Городеці арештовано одну особу в липці, коли розлідала відозви на телефонічних стовпах.

В Станиславові арештовано кілька осіб за комуністичну агітацію.

В брамах кількох домі в Бориславі знайдено летючки протидержавного змієту, розкишені незнаними агітаторами.

В Станиславові арештовано на гарному вичку козырочера комуністичних відозв Шпигона Шпигера.

СІЛЬСЬКОГО СЕЛЯНИНСТВО

Сільське селянство в Україні є дуже важливе, але воно дуже бідне і потребує великої допомоги. Сільське селянство в Україні є дуже важливе, але воно дуже бідне і потребує великої допомоги.

